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ВСТУП
Основні аспекти визначення сутності поняття еконо-

мічної безпеки, фінансової безпеки як її складової, відпо-
відних загроз, індикаторів, а також системи критеріїв і
па раметрів досліджено в наукових працях вітчизняних і
зарубіжних учених: О.І. Барановського [1], А.І. Бланка [2],
К.С. Горячевої [3], Ф.І. Євдокімова [4], С.М. Ілляшенка [5],
В.В. Шликова [6] та інших.

В умовах фінансової кризи, яка характеризується ве-
ли ким коливанням факторів внутрішнього і зовнішнього
се редовища підприємства, загрозами його фінансових
ін тересів з боку окремих суб’єктів господарювання, висо -
ким рівнем фінансових ризиків, одним з актуальних напря -
мів управлінської діяльності підприємства є забезпечення
його життєдіяльності. Однією зі складових є фінансова
безпека підприємства.

МЕТОЮ РОБОТИ є обґрунтування визначення поня т -
тя «фінансова безпека», визначення процесу забезпечен -
ня належного рівня фінансової безпеки підприємства,
характеристика позитивних і негативних чинників, які
впливають на діяльність підприємства, а також розгляд
методів оцінки стану фінансової безпеки підприємства.

МЕТОДИ ДОСЛІДЖЕННЯ
Методологічною та інформаційною основою роботи є

наукові праці, матеріали періодичних видань, ресурси
Internet, нормативно-правові акти. При проведенні до-
слідження використано методи структурно-логічного
аналізу.

РЕЗУЛЬТАТИ
Економічна безпека підприємства (фірми) – це такий

стан корпоративних ресурсів (ресурсів капіталу, персо-
налу, техніки, технологій і устаткування тощо) та підпри-
ємницьких можливостей, за якого гарантується найбільш
ефективне їх використання для стабільного функціону-
вання та динамічного науково-технічного й соціального
розвитку, запобігання внутрішнім і зовнішнім негативним
впливам (загрозам). Слід зазначити, що в останні роки на
базі усвідомлення всього розмаїття критеріїв, чинників і
загроз економічній безпеці відбувається процес систе-
матизації та концептуалізації цього поняття як наукової
категорії.

Проблеми економічної безпеки підприємства та фі-
нансової безпеки як її складової потрапили в поле зору
представників вітчизняної економічної науки порівняно
недавно. Чинником виникнення та постійного посилення
уваги до цих проблем є трансформаційна криза україн-
ської економіки, яка охопила всі сфери і стала суттєвою
перешкодою на шляху забезпечення сталого розвитку
економіки та суспільства.

У науковій праці О. І. Барановського [1] звернено
увагу на всеосяжність проблеми економічної безпеки,
вплив її на всі галузі економіки країни й наведено розгля-
нуте визначення, в якому увага акцентується на захище-
ності фінансових інтересів усіх рівнів, забезпеченості
фінансовими ресурсами, збалансованості підсистем на-
ціональної економіки, наявності та якості фінансових ін-
струментів і послуг. При цьому принципово важливим є
відхід від самоцінності стабільності фінансових показників
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макрорівня на користь визначення передусім операцій-
ної та комутативної ролі, яку виконує грошово-фінансова
сфера для громадян, суб’єктів господарювання різних
рівнів і держави.

Так, К.С. Горячева акцентує на тому, що фінансова
безпека підприємства виявляється в наявності такого фі-
нансового стану, який характеризується збалансованістю
й якістю фінансових інструментів, технологій і послуг,
стійкістю до загроз, здатністю фінансової системи під-
приємства забезпечувати реалізацію власних фінансових
інтересів, місії та завдань достатнім обсягами фінансових
ресурсів, а також забезпечувати ефективний і сталий роз-
виток цієї фінансової системи [3].

І.А. Бланк подає найбільш комплексний підхід до ви-
значення поняття «фінансова безпека підприємства» та
виокремлює такі його характеристики:

- фінансова безпека підприємства є основним еле-
ментом системи його економічної безпеки, у загальному
складі елементів економічної безпеки;

- фінансова безпека підприємства є системою кіль-
кісних і якісних параметрів фінансового стану підприєм-
ства, що в комплексі відображають рівень його фінансової
захищеності;

- об’єктом забезпечення фінансової безпеки є сфор-
мована система пріоритетних фінансових інтересів під-
приємства, що потребують захисту в процесі фінансової
діяльності;

- важливим цільовим спрямуванням системи фінан-
сової безпеки підприємства є створення необхідних фі-
нансових передумов стійкого зростання підприємства в
поточному й перспективному періодах;

- основою формування фінансової безпеки підприєм-
ства є ідентифікована система реальних і потенційних
загроз зовнішнього та внутрішнього характеру його фі-
нансовим інтересам;

- система фінансової безпеки конкретного підприєм-
ства припускає диференційований рівень кількісних і якіс-
них параметрів захищеності фінансових інтересів;

- фінансова безпека підприємства є системою, що
забезпечує стабільність вдалих фінансових пропозицій
розвитку підприємства, які формують захищеність його
фінансових інтересів [2].

Деякі з положень авторів потребують коригування й
доповнення, можуть і мають бути предметом гострих на-
укових дискусій. Проте згадані праці безперечно мають
високу науково-теоретичну й практичну цінність, оскільки
надають категоріальний і методологічний аналіз та ок-
реслюють основні напрямки подальших наукових дослід-
жень у цій сфері з метою поглиблення та всебічного
розвитку розуміння економічної безпеки як однієї з фун-
даментальних категорій економічної науки.

Економічна безпека підприємства – це захищеність
його діяльності від негативних впливів зовнішнього сере-
довища, а також спроможність швидко усунути різнома-
нітні загрози або пристосовуватися до існуючих умов, що
не позначаються негативно на його діяльності. Зміст
цього поняття містить у собі систему засобів, які забез-
печують конкурентостійкість та економічну стабільність
підприємства, а також сприяють підвищенню рівня до-
бробуту робітників.

Джерелами негативних впливів на економічну безпеку є:
- свідомі чи несвідомі дії окремих посадових осіб і

суб’єктів господарювання (органів державної влади, між-
народних організацій, конкуруючих підприємств);

- збіг об’єктивних обставин (стан фінансової кон’юнк-
тури на ринках досліджуваного підприємства, наукові від-
криття та технологічні розробки тощо).

Головна мета економічної безпеки підприємства по-
лягає в тому, щоб гарантувати його стабільне й макси-
мально ефективне функціонування в теперішньому часі й
високий потенціал розвитку в майбутньому. Основними
функціональними цілями економічної безпеки є: забез-
печення високої фінансової ефективності роботи, фінан-
сової стійкості та незалежності підприємства; забезпечення
технологічної незалежності й досягнення високої конку-
рентоспроможності технічного потенціалу того чи іншого
суб’єкта господарювання; досягнення високої ефектив-
ності менеджменту, оптимальної й ефективної організа-
ційної структури управління підприємством; мінімізація
руйнівного впливу результатів виробничо-господарської
діяльності на стан навколишнього середовища; якісна
правова захищеність усіх аспектів діяльності підпри-
ємства; забезпечення захисту інформаційного поля,
комерційної таємниці та досягнення необхідного рівня ін-
формаційного забезпечення роботи всіх підрозділів під-
приємства й відділів організації; ефективна організація
безпеки персоналу підприємства, його капіталу та майна,
а також комерційних інтересів [7].

Ефективність діяльності підприємств у ринковій еко-
номіці обумовлюється станом його фінансів, що і призво-
дить до необхідності розгляду проблем забезпечення
фінансової безпеки підприємства.

Фінансова безпека як поняття набула самостійності й
усе частіше розглядається не в контексті економічної без-
пеки, а самостійно. Фінансова складова економічної без-
пеки посіла головуючу позицію в сучасній економіці, яку
можна характеризувати як економіку, управління якою
здійснюється фінансовим чином, за допомогою фінансо-
вих механізмів, фінансових важелів, фінансових стимулів
із метою досягнення фінансової мети. Водночас фінан-
сова безпека залишається найважливішою частиною
економічної безпеки, оскільки право визначення страте-
гічного розвитку належить лише тому, хто спрямовує
грошові потоки. Головна мета фінансової безпеки під-
приємства полягає в тому, щоб гарантувати його стабільне
та максимально ефективне функціонування сьогодні й ви-
сокий потенціал розвитку в майбутньому.

Головна умова фінансової безпеки підприємства –
здатність протистояти існуючим і виникаючим небезпе-
кам та загрозам, які здатні завдати фінансової шкоди під-
приємству, небажано змінити структуру капіталу, примусово
ліквідувати підприємство тощо. Під час оцінки фінансової
безпеки передусім звертають увагу на зниження ліквід-
ності, підвищення кредиторської та дебіторської забор-
гованості, зниження фінансової сталості підприємства.

Показниками фінансової безпеки є: надлишок або
нестача власних оборотних засобів, які необхідні для
формування запасів і покриття витрат, пов’язаних із гос-
подарською діяльністю підприємства; надлишок або не-
стача власних оборотних засобів, а також середньорічних
і довгострокових кредитів та позик; надлишок або не-
стача загальної величини оборотних засобів. Важливою
передумовою охорони фінансової складової економічної
безпеки є планування комплексу необхідних заходів та
оперативна реалізація запланованих дій у процесі здійс-
нення тим чи іншим суб’єктом господарювання фінан-
сово-економічної діяльності. Отже, для здійснення
заходів із досягнення належної фінансової безпеки слід
визначити обсяг ресурсів і мобілізувати внутрішні та зов-
нішні їх джерела.

ВИСНОВКИ
Забезпечення фінансової безпеки є однією з основ-

них задач керівництва підприємства. Однак сьогодні
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недосконалий стан фінансового ринку, недосконала
законодавча база та специфіка функціонування націо-
нальної економіки ще більше загострюють проблеми за-
безпечення фінансової безпеки й виділяють її як важливу
складову в системі економічної безпеки підприємства.
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КОНСУЛЬТАЦІЇ

НАДАННЯ В ОРЕНДУ НЕРУХОМОСТІ ФІЗИЧНОЮ ОСОБОЮ, 
ЯКА Є ІНВАЛІДОМ

Податковим кодексом України (далі — Податковий

кодекс) передбачено, що до доходу, нарахованого на ко-

ристь платника податку протягом звітного податкового

місяця як заробітна плата (інших прирівняних до неї від-

повідно до законодавства виплат, компенсацій та винаго-

род), застосовується податкова соціальна пільга, якщо

його розмір не перевищує суми, що дорівнює розміру

місячного прожиткового мінімуму, діючого для праце -

здатної особи на 1 січня звітного податкового року, по-

множеного на 1,4 та округленого до найближчих 10 грн.

(абзац перший пп. 169.4.1 п. 169.4 ст. 169 Податкового

кодексу).

При цьому відповідно до пп. 169.2.3 п. 169.2 ст. 169

Податкового кодексу податкова соціальна пільга не може

бути застосована до доходів платника податку, інших ніж

заробітна плата.

Водночас пп. 164.2.5 п. 164.2 ст. 164 Податкового ко-

дексу встановлено, що дохід від надання майна в лізинг,

оренду або суборенду (строкове володіння та/або корис-

тування), визначений у порядку, встановленому п. 170.1

ст. 170 цього Кодексу, включається до загального місяч-

ного (річного) оподатковуваного доходу платника по-

датку.

Доходи від надання в оренду власного майна фізич-

ною особою, яка є інвалідом, оподатковуються на загаль-

них підставах за ставками, визначеними п. 167.1 ст. 167

Податкового кодексу:

15% — якщо загальна сума отриманих платником по-

датку у звітному податковому місяці доходів не переви-

щує десятикратний розмір мінімальної заробітної плати,

встановленої законом на 1 січня звітного податкового

року (тобто в 2013 р. — 11 470 грн.);

17% — з суми, що перевищує вищезазначений деся-

тикратний розмір.

Слід зазначити, що згідно з пп.  «а» пп. 170.1.5 п. 170.1

ст. 170 Податкового кодексу якщо орендар є фізичною

особою, яка не є суб'єктом господарювання, особою, від-

повідальною за нарахування та сплату (перерахування)

податку до бюджету, є платник податку — орендодавець.

Такий орендодавець самостійно нараховує та сплачує по-

даток до бюджету в строки, встановлені цим Кодексом

для квартального звітного (податкового) періоду, а саме:

протягом 40 календарних днів після останнього дня та-

кого звітного (податкового) кварталу. Сума отриманого

доходу, сума сплаченого протягом звітного податкового

року податку та податкового зобов'язання за результа-

тами такого року відображаються у річній податковій дек-

ларації, яку платник податку має подати до 1 травня року,

що настає за звітним.

Тобто якщо громадянин почне здавати квартиру в

оренду з 2013 р., то податок на доходи фізичних осіб він

повинен сплачувати щоквартально, а декларацію подати

до 01.05.2014 р.

Департамент оподаткування 

фізичних осіб ДПС України 

Сергій Наумов
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